

让更多“翠翠”在家门口就业——

湘西苗绣产业成了精准扶贫“好帮手”

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 郑丽萍)8月4日,全国妇联妇女发展部原部长、全国妇女手工协会副会长兼秘书长崔卫燕,全国妇女手工协会常务副会长陈元绿,湖南省妇联副主席张媛媛,在湘西土家族苗族自治州花垣县调研当地苗绣产业促进精准脱贫情况,并出席了县妇女创业创新巧手技能高级培训班开班仪式。

据了解,近年来省妇联、州妇联以及花垣县妇联为推动苗绣产业发展做了大量努力和工作。众多苗绣产品

走出湘西,有的产品已经漂洋过海走向世界,到达美国、澳大利亚、法国等地,且深受欢迎。苗绣产业的快速发展,不仅为花垣的民族经济注入了生机与活力,还为农村脱贫致富闯开了新路子,带动一大批贫困户在家门口创业就业,全县苗绣产业年产值上亿元,开拓了广阔的市场空间。

湘西巧手翠翠贸易有限公司负责人麻志银告诉记者,为了帮助更多“翠翠”在家门口就业,公司在4个贫困村成立了合作社,由公司统一苗绣技

能培训、统一派发订单、统一管理、统一销售,做到生产产品、销售产品不出村,以产业促扶贫。

在调研了湘西巧手翠翠贸易公司的苗绣生产基地后,崔卫燕表示,“非遗”扶贫是助力精准扶贫的重要抓手,在传承优秀传统文化的同时促进“非遗”产品的市场化,同时还能帮助更多人居家灵活就业。她希望湘西苗绣能够不断提高技术和品质,创造具有湖湘特色、地域特点的品牌,走向广阔的市场。

省妇联赴石门开展“联县蹲乡”工作

今日女报/凤网讯(通讯员 欧阳海燕)近日,湖南省妇联副巡视员陈立荣带领家庭和儿童工作部工作人员赴常德市石门县开展“联县蹲乡”指导基层妇联组织改革,调研留守儿童、留守妇女、留守老人关爱点,以及妇女微家、巾帼创业就业培训基地,并督导ECD(儿童早期发展社区家庭支持)项目点,

还前往“联县蹲乡”联系点新关镇进行了走访调研。

陈立荣要求,各级妇联组织要抓住好时机,坚持党建带妇建,扩大妇联组织覆盖面,加快新领域新阶层妇联组织建设;要在不断总结基层妇联组织改革工作的好做法新举措基础上,继续探索改革创新,把更多的妇女群

众团结在党和政府周围;要加强各级执委培训力度,帮助新增力量尽快了解妇联工作,增强履职意识,提高履职能力;要继续引导执委积极作为,广泛联系服务,带领妇女群众在乡村振兴、美丽家园、脱贫攻坚、乡村文明、创业创新、维权服务、家庭家教等方面发挥独特作用。

开栏语

创业大有可为,巾帼不让须眉。目前,由湖南省妇联等单位主办的首届巾帼创业创新大赛正在如火如荼地进行中,141个参赛项目进入复赛展开激烈角逐。在这场巾帼创业者的年度盛会中,我们特开设“凝聚她力量,创享新时代”专栏,分享这些优秀女性的创业创新故事,关注赛事进程、精彩瞬间,激励更多女性奋发进取、追梦圆梦。



女性创业,谁是“最强大脑”?

湖南首届巾帼创业创新大赛等你来投票

今日女报/凤网讯(见习记者 欧阳婷)目前,湖南首届巾帼创业创新大赛已经进入复赛阶段,网上投票通道也已开通,大家可在8月8-15日,通过湖南省妇联官方微博账号“湘妹子”或今日女报官方微信公

众号进行投票。

本次大赛复赛根据选手的参赛项目特点,分为创意类、商业价值类、社会效益类、环保创新类。其中,创意类有22个参赛项目,商业价值类有29个参赛项目,社会效益类有48个参

赛项目,环保创新类有42个参赛项目。评审团将对进入复赛的项目进行统一资格审查、综合评价,按照不同类别项目进行评审打分,并综合网络投票情况,最终评选出16个参赛项目进入半决赛。



扫一扫,票选最佳创业项目

巾帼创业

胡艳:让泥巴开出花来

文/通讯员 高雅

带着小手柄的茶壶、形状各异的杯子、憨态可掬的小动物……走进湖南省首届巾帼创业创新大赛湘潭参赛者胡艳所开的这间80平米的玩泥吧DIY陶艺馆,映入眼帘的是一些随意摆放在格子、柜子里的精致手工陶艺作品。

原本在珠宝行业工作多年的胡艳在一次偶然的机会下在长沙接触到了陶艺,觉得很有趣,也让她产生了创业的想法。回到湘潭后,胡艳便开始考察市场、选店面、培训手艺,为创业积极做准备。经过大半年的筹备,2015年3月,她投资打造的集手工拉环、捏制、上釉、彩绘、烧制于一体的玩泥吧DIY陶艺馆正式开张迎客。

“做陶艺是一个极其美妙的过程,它不需要语言就可以传递感情。”胡艳说,小时候的她是留守儿童,十分憧憬能跟父母一起享受亲子时光。胡艳这样定位自己的创业:陶艺馆就是给



胡艳在制作陶艺。

同质感、不同色彩浓度的作品。在这里,自由玩陶土,随意糊泥、敲打泥巴,每个人都是“艺术家”,都有充分的空间发挥想象力。

开张以来,陶艺馆吸引了不少“陶瓷粉”前往。有情侣前来制作“回忆”,有都市人来缓解压力,更多的是家长带着孩子来感受手感细腻的陶泥。“最忙的时候,一天要接待50余人,不少顾客需要预约才有位置。”胡艳说,正因为有这么多人喜欢陶艺,所以她更加坚定了走下去的信念;如今,她参加湖南首届巾帼创业创新大赛并进入了复赛,这也让她更有信心。

目前,胡艳经营着两家陶艺馆,并与幼儿园合作开设了陶艺培训班,还加盟了一家陶艺店。项目运营一年多来,已实现纯利润10余万元。她还打算继续扩大规模,在未来3年里希望开50家陶艺馆,接纳6000多个家庭,让梦想在泥巴上“开花”……

话改革



心相“联”

永州五大项目奏响基层改革“交响乐章”

今日女报/凤网讯(通讯员 郑玮)自基层妇联改革以来,为满足新时代妇女群众对美好生活的多样化需求,永州市妇联抢抓机遇,整合资源,不拘一格选人才。全市新当选的乡村妇联兼职副主席和执委中,致富女能人、文艺骨干、文明新风带头人、巾帼志愿者、社会影响力强以及热心公益的妇女代表占比达到80%,更多的“草根”妇女进入妇联队伍。她们以“妇女之家”为依托,创新履职,充分利用自身特长,初步建立起活动组织类项目、矛盾调解类项目、家庭教育类项目、妇女创业类项目、巾帼扶贫类项目等五大类领办项目,奏响基层妇联组织改革“交响乐章”。

活动组织唱响巾帼“团结曲”

1

零陵区南津渡香零山村成立了女子腰鼓队、龙舟队、广场舞队;蓝山县祠市村妇联执委甘友婷组织妇女群众开展健身操、秧歌舞等活动,极大地丰富了农村妇女群体的文化生活,为建设美丽和谐家园发挥了妇联执委的积极作用。

矛盾调解齐奏和谐“交响曲”

2

冷水滩、宁远、祁阳等地乡村妇联将婚调委建设入乡进村,为基层妇女群众在家门口化解矛盾纠纷;冷水滩区胡家桥村妇联执委王美萍发挥其基层司法员的作用,为群众开办法律课堂,讲解法律知识,帮助妇女群众维权,调解婚姻家庭矛盾,促进了社会稳定。

家庭教育共谱文明“礼赞曲”

3

冷水滩区翠竹园社区、祁阳县江边湾村妇联执委们担任“4点半学校”的管理员,轮流值班,并聘请附近学校的教师及巾帼志愿者每天下午为留守儿童进行专门辅导;长年为孤寡老人送药送米,剪头修指甲,提供家庭看护服务。

妇女创业吹响致富“励志曲”

4

零陵区珠山镇坦夫村、富家桥高贤村、邮亭圩镇大木源村,通过组织妇女参加荷花、茶叶种植发展旅游,实现增收;宁远县下灌村妇联带领全村妇女依托当地风景发展乡村旅游;道县大坪村妇联执委唐好菊带动村里女性种脐橙千余亩;双牌县廖家村妇联主席蒋素梅的百香果种植基地,副主席陈华艳的油茶种植基地,带动当地60余名妇女就业,户年均收入增加5000元以上。

巾帼扶贫合唱济困“爱心曲”

5

新田县欧家窝村妇联主席帮助38名贫困妇女在村“扶贫车间”实现就业;江永县潇浦镇和兴村执委葛小梅通过电商微商把村里贫困户的香芋、香柚、夏橙等农特产品和簸箕、竹篓、菜篮等手工艺品销往全国各地;江华瑶族自治县界牌乡贝芝头村妇联兼职副主席伍彩玲为促进当地妇女脱贫,创建瑶乡猪养殖基地,安排了41名贫困妇女就业,月工资在2500元以上,为当地贫困妇女脱贫探索了一条有效途径。江华妇联把“扶贫车间”搬到贫困村组的做法,得到了国务院扶贫办和湖南省委的高度认可。